



UNIUNEA EUROPEANĂ



GUVERNUL ROMÂNIEI



Agencia pentru Dezvoltare Regională
Sud-Est



Instrumente Structurale
2007-2013

Bani europeni pentru intervenții în situații de urgență în Regiunea Sud-Est

Bazele operaționale pentru intervenții în situații de urgență din **Regiunea de Dezvoltare Sud-Est** vor beneficia de fonduri europene prin Programul Operațional Regional 2007-2013, Axa Prioritară 3: „Îmbunătățirea infrastructurii sociale”, Domeniul Major de Intervenție 3.3: „Îmbunătățirea dotării cu echipamente a bazelor operaționale pentru intervenții în situații de urgență”.

Alocarea financiară la nivel național pentru Domeniul Major de Intervenție 3.3: „Îmbunătățirea dotării cu echipamente a bazelor operaționale pentru intervenții în situații de urgență” este de **99.506.701** euro, din care **84.580.694** euro din Fondul European pentru Dezvoltare Regională (FEDR), restul fiind reprezentat de co-finanțarea națională, din care **12.935.872** euro din bugetul de stat și **1.990.135** euro din bugetele locale. Pentru Regiunea Sud-Est, în perioada 2007-2013, alocarea financiară orientativă este de 13,19 milioane euro, din care 12,92 milioane euro fonduri alocate prin FEDR și Bugetul de Stat.

Obiectivul specific al acestui domeniu major de intervenție îl reprezintă îmbunătățirea capacității de răspuns în situații de urgență la nivelul fiecărei regiuni de dezvoltare prin reducerea timpului de intervenție pentru acordarea primului ajutor calificat și pentru intervenții în situații de urgență.

În ceea ce privește capacitatea de intervenție a

inspectoratelor pentru situații de urgență din județele Constanța și Tulcea, acestea vor trebui să răspundă unor riscuri majore, determinate, în principal, de existența unor importanți factori de risc:

- la nivelul județului Constanța: existența centralei nucleare de la Cernavodă, a porturilor maritime de la Marea Neagră și a canalului Dunăre-Marea Neagră, traficul sporit generat de fluxul mare de turiști din perioada estivală, precum și tranzitul de mărfuri generat de portul Constanța, existența rafinăriilor și a platformelor marine;
- la nivelul județului Tulcea: existența Deltei Dunării, cu un număr semnificativ de turiști în sezonul estival, dar și cu dificultăți deosebite generate de izolarea locuitorilor din deltă, transportul pe apă fiind singura cale de acces către locuitorii din Delta Dunării.

În ceea ce privește capacitatea de intervenție a inspectoratelor pentru situații de urgență din județele Brăila, Galați, Buzău și Vrancea, acestea vor trebui să răspundă unor riscuri majore, determinate, în principal, de următoarele: existența combinatului siderurgic și a fabricii de oxigen de la Galați, posibilitatea unor avarii de natură tehnologică la operatorii economici din zonă, risc mare de inundații și alunecări de teren, risc datorat fluxului de călători și

marfă care asigură legătura dintre zona Moldovei și capitală (Drumul European E 85) sau legătura cu Moldova și Ucraina, precum și riscul de dezastre în caz de cutremure.

Solicitantul eligibil în cadrul acestui domeniu major de intervenție este Asociația de Dezvoltare Intercomunitară (A.D.I.), cu sediul la Constanța, constituită la nivelul regiunii în august 2009, membrii fiind cele șase consilii județene din regiune.

Echipamentele care se vor achiziționa prin acest proiect pentru cele 6 județe sunt următoarele: autospeciale pentru lucrul cu apă și spumă de mare capacitate, autospecială de intervenție la accidente colective și pentru salvări urbane, autospeciale de cercetare N.B.C.R., autospeciale pentru descărcări grele, autospeciale de capacitate medie, ambulanțe de prim ajutor, ambulanțe de reanimare.

Dotarea Bazelor operaționale pentru intervenții în situații de urgență va contribui la reducerea decalajelor actuale dintre capacitatea de răspuns la situații de urgență din regiune și media europeană.

Luminița MIHAILOV

Director General

Agencia pentru Dezvoltare Regională Sud-Est



PROGRAMUL OPERATIONAL REGIONAL
SUD-EST

Inițiativă locală. Dezvoltare regională.

www.inforegio.ro